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PROBLEMA 1 (40 minutos, 3 puntos)
Se desea diseñar una plataforma elevadora capaz de levantar hasta una tonelada de peso por medio
de mecanismos hidráulicos, para lo cual se dispone de un motor de paletas, con una presión de
trabajo de 200 bares y 1500 r.p.m., dos cilindros hidráulicos, la valvuleŕıa necesaria, y una bandeja
para portar los objetos, sustentada por sendos cilindros. Se pide:

1. Diseñar el circuito hidráulico para que la plataforma elevadora ascienda y descienda mediante
los pulsadores correspondientes cuando el operario lo indique.

2. Seleccionar los cilindros de acuerdo a las especificaciones indicadas en el enunciado.

3. Calcular el caudal que ha de proporcionar el motor para que la plataforma elevadora ascienda
2 metros en 15 segundos.
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SOLUCIÓN PROBLEMA 1
1.-

BajarSubir
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1 Tn

2.-
La fuerza que tiene que soportar cada cilindro es:

Fcilidro =
P

2
=

1000kg · 9,8m/sg2

2
= 4900N = 4,9KN (1)

La presión máxima a la que actúa la bomba es de 200 bares, por lo que se considerará una presión
de trabajo de 150 bares. La superficie del émbolo es igual a:

Sembolo =
Fcilindro

p
=

4,9KN

150bares
= 3,3cm2 (2)

Elegimos 2 cilindros de 25 mm de diámtro de émbolo y 12 mm de vástago.

3.-
El tiempo que tarda en subir la plataforma es igual a:

v =
carrera

t
=

2m

15sg
= 0,133m/sg (3)

El caudal real es por tanto:

QR = v · A1 = 0,133m/sg · 4,91cm2 = 65,47cm3/sg (4)
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Si se considera un rendimiento volumétrico del 85 % el caudal teórico es:

QT =
QR

ηv
=

65,47cm3/sg

0,85
= 77cm3/sg (5)

Pero se tiene dos cilindros por lo que el caudal total suministrado por la bomba tiene que ser igual
a la suma de los dos caudales:

Qtotal = 2 · QT = 154cm3/sg.
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PROBLEMA 2 (40 minutos, 3 puntos)
Se quiere automatizar una instalación de envasado. Para ello, se diseña el sistema que se muestra
en la figura. El funcionamiento es el siguiente: cuando se acciona el botón de puesta en marcha el
cilindro C avanza hasta una posición final para sujetar los cuatro envases. A continuación el cilindro
B desciende de tal manera que mediante un dispositivo de ventosas se recogen los envases. Luego,
el cilindro A avanza hasta que se coloca el cilindro B encima del palet donde se quiere colocar los
envases. Seguidamente el cilindro C retrocede hasta su posición inicial. A continuación el cilindro
B retrocede hasta su posición inicial y una vez que llega a ésta lo hace el cilindro A. Se pide:

1. El estado inicial del sistema.

2. La secuencia del proceso.

3. El sistema neumático.

4. Descripción de cada uno de los componentes neumáticos que se utilizan.
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SOLUCIÓN PROBLEMA 2
1.-
El estado inicial es A−, B−, C−.

2.- La secuencia de órdenes es:
PM → C+ → B+ → A+ → C− → B− → A−

3.- La secuencia de órdenes es simétrica por lo que no es necesario realizar el sistema en cascada
(conseguimos ahorro en componentes).
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4.-

3 cilindros neumáticos de doble acción.

1 válvula 3/2 normalmente cerrada, accionada manualmente y retorno mediante resorte.

6 válvulas 3/2 normalmente cerradas, accionadas por rodillo y retorno mediante resorte.

3 válvulas 4/2 y accionadas neumáticamente en ambos extremos.

Una unidad de mantenimiento.
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